

## 新大与越南签署两协议 增进创新与创业合作关系

陈可扬 报道  
tanky@sph.com.sg

新加坡管理大学创新与创业研究院昨天下午在来访的越南总理阮春福见证下，与越南胡志明市经济大学等机构签署了两份谅解备忘录，协议增进新加坡与越南之间的创新、创业合作关系。

在我国进行正式访问的阮春福在出席备忘录签署仪式前，参观了创新与创业研究院下属的商业创新孵化器，并与成功孵化两家起步公司的越南裔创办人交流。

他后来在演讲中说，在新大学习的百多名越南学生是越南的宝贵资产，并表示希望他们学成之后回国服务。

“我鼓励你们学成之后回到越南为国家服务。不过，你们如果决定留在新加坡发展，我也不会阻止。不论你们未来在哪里发展，我相信你们都会发扬越南品牌，成为商界的领袖。”

他提议，要让新加坡和越南的大学进行各层面的深入交流，除了学生之间的交换计划外，也要派教师到新加坡来学习。

经济大学校长阮董丰教授（Nguyen Dong Phong，译音）在发言中说：“谅解备忘录中提出的项目，将帮助经济大学了解全球各地的企业发展模式，以及为越南的起步公司提供支援。”

新大、经济大学与维纳资本（Vina Capital）签署的第一个谅解备忘录，提出要参照新大创新与创业研究院的模式，在经济大学联合设立创新与创业联合研究

院，为富有创业精神的学生提供支援，以及为他们寻找伙伴以及市场。

维纳资本则承诺启动一个1亿美元（约1亿3263万新元）的科技基金，为该学院学生的起步公司，以及越南各地有潜力的科技起步公司提供资金。

第二个谅解备忘录由新大、经济大学以及越南私营企业发展委员会签署，三方将参考新加坡

的经验，向越南政府提呈报告书，就如何提升越南的创新与创业环境提出建议。

新大创新与创业研究院是李光前商学院的下属机构，

新大校长梅雅诺教授说：“新大和胡志明市经济大学都注重管理学的课程，举办大规模的创新、创业比赛。两所大学携手合作，将有潜力在越南，乃至整个东南亚发挥更大的影响力。”



我国外交部长维文医生与亚细安成员国代表昨天举行第17届亚细安政治—安全共同体理事会会议，并合影拍“全家福”。左起为老挝外长沙伦赛（左起）、马来西亚外交部秘书长拉姆兰、缅甸国际合作部长觉丁、菲律宾外长卡亚塔诺、越南副总理兼外长范平明、维文医生、泰国外长帕马威奈、文莱常驻亚细安代表艾玛琳、柬埔寨外长布拉索昆、印尼政治、律政与安全事务统筹部长维兰托、印尼外长雷特诺，以及亚细安秘书长林玉辉。（陈斌勤摄）